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u uj magyar hrmányt
Barabás Elek <tr. és Solymosi Lajos báró felváltak a 
kabinetből. — Két tárcát a szociáldemokrata pártnak 
tartanak fenn. — Bornemissza báró nyilatkozata. — 

Körülbelül tiz napja, hogy j a kormány székhelyet az or-
az Aradon megalakult uj ma' 
gyár kormány Mezőhegyes­
ről visszaérkezett Aradra. A 
kormány tagjai miniszterta- 
náoira ültek össze, amelyen 
elhatározták, hogy ideiglene­
sen székhelyűkre, Szegedre 
utaznak és átveszik az ügyek 
vezetését. A miniszterek két 
csoportban távoztak Aradról. 
Az első csoportot gróf Ká- 
rvlyi Gyula [kormányelnök 
vezette és ez szerdán uta­
zott Szegedre. Pénteken tá­
vozott Aradról dr, Barabás 
Béla vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter továbbá báró 
Selymossy Lajos pénzügymi­
niszter és dr. Hemmen János 
nemzetiségi miniszter.

Szegeden a kormánynak 
az volt az e*ső dol^a, hogy 
rekonstruálja magát, mert 
több r dalról az a kívánság 
merült fel, hogy az uj ma­
gyar kormányban az összes 
politikai pártok képviselve 
legyenek. A kabinet rekon­
strukciója, mint beavatott for­
rásból értesülünk, a tegnapi 
napon befejeződött. Dr. Bara­
bás Béla kultusz niniszter sú­
lyos fülbajára való hivatko­
zássá! lemondott tárcájáról. 
Az aradiak közül rekonstru­
ált kabinetből kilépett báró 
Solymossy Lajos pénzügymi­
niszter, akirek he.’yét Gratz 
Gusztáv volt külügyi osztály­
főnökkel, a kiváló pénzügyi 
kapacitással töltötték be. Uj 
tagja a Iormánynak dr. Ke­
lemen Béta volt szsgedi kor­
mánybiztos, a kiváló régi 
fliggetlenségi politikus.

A minisztertanács honorál­
va azt az általánosan han­
goztatott óhajtást, hogy a 
kormány összetételében min­
den pári képviselve legyen, 
úgy határozott, hogy két tár­
cát fentart a szociáldemok­
rata pártnak. Hogy ki lesz 
a kormánynak két szociálde­
mokrata tagja, arra nézve 
még nem döntöttek. Mihelyt

szág fővárosába helyezheti 
át, az üres tárcákat is be 
fogja tölteni és akkor teljes 
apparátussal megkezdi annak 
a programnak megvalósítá­
sát, amelyet a „Nemzethez“ 
cimü kiáltványában körvo­
nalazott.

Belgrád, Barby Henry 
a párisi Journal Belgrádban 
tartózkodó tudósítója, beszél­
getést folytatott a szegedi 
magyar kormány külügymi­
niszterével, Bornemisíza bá­
róval. Bornemissza báró el­
mondotta, hogy Bécsből jön 
és egy pár napig Belgrádban 
fog tartózkodni. Kijelentett 
hogy bécsi utjának megvolt 
a kellő eredménye. Teljes 
egyetértés jött létre a szege­
di kormány és a következő 
személyek között: gróf Beth­
len István, Pallavicini őrgróf. 
Batthányi, Szmrecsányi, Szé- 
cheny, Héderváry, gróf And- 
rássy Gyula és mások között 
akik el vannak határozva, 
hogy teljes erejükkel támo­
gatni fogják a szegedi kor­
mányt. Bornemissza külügy­
miniszter kijelentette, hogy 
nap-nap után önkéntesen je­
lentkeznek a kormány zász­
laja alá olyanok fs, akik ed­
dig Kun Béla mellett küzdöt­
tek. Mi bizonyosan remél­
jük, — mondotta Bornemisz- 
sza báró, — hogy a kom­
munista kormánynak nemso­
kára véget fogunk vetni. Ha­
táskörünkbe már bevezettük 
a bíráskodást. Erős rendőr­
ség áll zászlónk alatt. Hogy 
•rszágunk jövendő formája 
monarchia vagy ^köztársaság 
lesz-e, az csak később dől el. 
Most minden törekvésünk az, 
hogy rendet teremtsünk és a 
parlamentnek, melyet Kun 
Béla törvényellenesen szét­
kergetett, az egyenlő titkos 
választójog alapján ismét 
összehívhassuk tagjait, ter­
mészetesen a munkásság és 
a parasztság képviseletével.

Fiume sí EVIafiyas*o3ik&zág sorsa
Párig, jun. 1. A legutóbbi hírek szerint a fiumei 

kérdést véglegesen és határozottan csak akkor rendezik, 
ha a Magyarországgal való békekötésre kerül a sor.

Arábia függetlenségen
Párig, jun. 1. Arábia teljesen független ország lesz.

I I tulajdonképpeni Törökország többi részére nézve a 
I területi sértetlenséget garantálja az antant.

! Miken aláírási és az “ ' "
j Pária, jun. 1. Wiisonhoz közelálló körökből az hir- 
! ük, hogy Wilson a békeszerződést csak föltételesen Írja 
I alá, azzal, hogy ez az aláírás csak akkor lesz érvényes, 
j *a a szenátus a szerződést helybenhagyja, Ellenkező 
í esetben Wilson elnök visszavonja az aláírást.

Béke a bolgárokkal«
Páris, jun. 1. Az angol tudósítások továbbra is fenn­

tartják azt a Sí irt, hogy Bulgáriával Szalonikiban meg­
kötötték a bőkét.

Békef öli ételek Némef-Jlii&sf piának
Páris, jun. 1. A békefeltételeket az osztrák megbí­

zottaknak e hót első napjaiban adják át. Ez az Ausztri­
ával kötendő szerződés ugyanazon minta szerint készült, 
mint a németország elé terjesztett szerződés, kivéve az 
uralkodói felelősségről szóló záradékot.

Negyven millió m kikötőkre.
Belgrád, jun. 1. Az erre az évre szóló költségvetésbe 

fölvettek negyven milliónyi hitelt is azokra a legelső 
1 szükségletekre, melyeket a hadi és kereskedelmi hajó­

had kikötőinek a rendbehozatala követel.

Aki nem tud kártérítést fizetni.
Bécs, jun. 1. A Neue Freie Presse tudósítása szerint 

az osztrák delegáció elnöke, Renner dr. Saint-Germainben 
kijelentette, hogy Német-Ausztria ■— tekintettel az ország 
pénzügyi bomlására — nincs abban a helyzetben, hogy a 
legcsekélyebb háborús kárpótlást is megfizethesse.

Nincs az Uralben.
Szebasztepol. Kolcsak admirális kommünikét ad ki 

szikratáviratban, amely szerint az Ural hegység tájéka tel­
jesen meg van tisztítva a bolsevistáktól.

Szibériai és angol csapatok győzelme.
London. A szibériai és angol csapatok az Ingermaan- 

hegység fontosabb állásait elfoglalták.

A volt horvát bánt nyugdíjazták.
Belgrád. Mihajlovits Antal, a volt horvát bán nyugdí­

jaztatását kérte, amit meg is adtak neki.
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H legyőzőit
Nőmetorsiág, mint azt már a te­
mesvári délszláv sajtóiroda is je­
lentette, elküldte u bek föltételek­
re válaszát. A válasz igen óvato­
san ée engedékeny szellemben van 
megszövegezve A német nép egy- 
része a mindenáron való béke 
mellett tüntet és éppen ezért rop­
pant megnehezítették a kormány 
helyzetét, — amely még igy is a 
békefeltételek nagymérvű enyhíté­
sét kéri.

A német kormány 100 milliárd 
márka hadikárpótlás megfizetését 
ajánlotté föl, amelyre 25 railliár 
dot 1921. május 1 óig lefizet, — 
ezontui pedig évente 1 milliárd fi- 
setését vállalja magára mindaddig, 
amig a 100 miltiárdot le nem fi­
zeti. Németország pénzügyi szak­
körében már régebben kijelentet­
ték, hogy Németország évente 
legfeljebb 1 milliárdoí lesz képes 
fizetni. A nőmet kormány eszerint 
ugylátszik erre a szakvéleményre 
támaszkodik.

A német kormány, hogy ezt az 
óriási összeget képes legyen meg­
fizetni, kéri a békekonferenciát, 
hogy hagyják meg gyarmatait és 
keleti országrészeit, amelyeket a 
békeszerződés el akar szakítani. 
A nőmet kormány Sohleswig-Holl- 
stpinban ős Elzász-Lothsringiában 
népszavazást kér és kéri, hogy 
Felső Sziléziát, valamint keleti és 
nyugati Poroszországot népszava 
zás nélkül hagyják meg.

A válaszban a német kormány 
hozzájárul ahhoz a követeléshez, 
hogy Németországban megszüntes­
sék az általános szolgálati köte­
lezettséget, és hogy a hadsereg 
létszámát 100.000 főre szállítsák 
le és csupán azt kérik, hogy a 
leszerelést kővető két éven át na­
gyobb számú hadsereget tarthas­
sanak fenn a belső rend megóvá­
sára.

Versailles! jelentés ezerint a 
Válasz átadása után a német deie-

Sácló nagyobb része, köztük nő 
any miniszter is, elutazott Ver 

saillesböl, de Brcckdorff Rantzau 
és a külügyi hivatal tisztviselői 
azonban ott maradtak.

Hogy a német kormány vála­
szát miként fogják elintézni, arról 
még nincsen pozitív hir, de a je­
lek szí rint az antant aligha fog a 
békefeltételeken enyhíteni.

E mellett bizonyít egy másik 
versaillesi jelentés, amely szerint 
a német delegáció azon reménye, 
hogy az antant szóbeli tárgyalá­
sokat is folytat velük, szinte re 
ménytelennek mondható. Az elv 
kedvéért némelyek követelik ugyan 
az ilyen tárgyalásokat, de hogy 
ezeket a kívánságokat teljesitik is, 
abban már maguk sem bíznak, 

Nincs kizárva» jelentés szerint, 
hogy Ulémenoeau Írásban a nő 
xpeteknek jelentéktelen engedmő- 
nyeket tesz, de hogy a békeszer­
ződés alapvető rendelkezéseit megj 
változtatná, arra semmi kilátás 
nincs.

Amerikai fairek ezeéint, he ■ 
német kormány nem fogadná el a 
békefeltételekei és a békeszerző 
déet nem Írná alá, akkor 
as antant nemcsak, hogy bevo­
nulna Németországba, hanem a 
légi harcot is nyomban Kivenné, 
ögy vélekednek q békekonferencia 
körében, hogy ha Berlint nép-nap 
után bombázzák, akkor ez bizor 
nyára észretéritené a németeket.

A katonai felvonulás állítólag 
már meg is kezdődött Németor-

si ág ellen, inig belül a független 
ssooiálisták mind fenyegetőbb han 
gon követelik r mindenáron való 
békét. Németország teljes össze­
omlását elősegíti Hz egyre foko­
zódó élelmiszerhiány is Német­
országban a legutóbbi időben is 
nagy navirgások voltak az élelmi­
szerhiány miatt és a lázongó tö-

élel-meg Müncbenb-n az őstzes 
miszer üzleteket kirabolta.

Ha mindezekhez hozzávesszük 
a délszláv sajtóiroda azon leg­
újabb jelentését, hogy a németek 
visszautasították a békeszerződés 
aláírását, akkor még sötótebblesz 
a világbóke láthatára.

iz első női kereskedelmi érettségi Szabadkán.
— Ötvennégy leány vizsgája. —

Saját tudósításunk,

* rágalmazó újság.

Szabadka junius 2
osak nemrégiben 

n leányok közápis-
Szabadkán 

kezdték meg 
t-olai oktatását itten "felállított riu 
tézetekbec. Legrégibb leányközép­
iskola a felsőbb leányiskola. — 
Ennek a keretében alakult meg n 
leánygimnázium is, — de itt még 
nem volt érettségi vizsgálat, mert 
nincs annyi ideje, hogy a legfel­
sőbb osztályig juthattak volna a 
gimnazista lányoki 

A három évvel ezelőtt megala­
kult női fölső kereskedelmi isfco 
Iában azonban az idén már érett­
ségiznek a lányok, hogy azután s 
férfiakkal teljesen egyforma tudó 
mányos felkészültséggel léphesse­
nek a gyakorlati, a kereskedelmi 
pályára. Csodálatos szorgalommal 

i tanult ez az 54 lány, aki mn reg- 
i gél kezdte meg sz érettségi vize- 
! gálát Írásbeli részét, — három 
1 éven át. Reméljük, hogy kitesz- 
I nek magukért, már csak asért is,
I mert ők az első lányok, akik Sza
! L» J LAu Jt _ 44.-X—!  «fibadkán érettségi vizsgálatot tesz­

nek a felső kereskedelmi iskolá­
ban.

A vizsgázó lányok névsora a 
következő: — Andrássy Margit, 
Arday Mária, Beta Mária, Becker 
Ilona, Boncaik Teréz, Bende Má­
ria, Berger Sarolta, Beszédes Er­
zsébet, Blagq Jolán, Czájlik Ág­
nes, Czirok Ilona, Dinkovioh Etel, 
Dugovieh Erzsébet. Faludi Irén, 
Gel ner Ibolyka, Fischer Rózsa,

Franoz Mária, Fuliér Irén, Fnrst- 
ner Viktória, Gaái Máris, Galláss 
Irén, Gerendely Julia ős Margit, 
Herceg Anna és I'ona, Hondl 
Olga, Húsz Adél és Jolán. Janiga 
Berta, Kántor Hona, Keresztényi 
Laura, Kohn Margit, Kosztolányi 
Mária, Krizse I ona, Lahuer Mar­
git, Líttmann Blanka, Markovich 
Margit, Malus Ilona, Németh Etel, 
Pálffy Margit. Pék Róza, Plesz- 
kovies Etel, Polgár Edit, Reohnit 
zor Sarolta, Schattier Arsnka, 
Sohmidí Mária, Szvoboda Borbála 
Takács Ilona, Varga Margit, Var­
ga Mii ia és Rozália, VJaeits Ju- 
lési,'i, VojniCE Erzsébet és Zim 
me,- Sarolta.

Érdekes, — hegy a tanerőkben 
történt óriási változások folytán 
ebben a rendkívüli időszakban a 
£ év előtti tanárok közül ma már 
csak kettő van az intézetben, pa 
dig 16 an voltak még pár hónap 
pai ezelőtt is a tanárok.

A felső kereskedelmi iskola érett­
ségi vizsgálataira miniszteri hatos­
sá Novákovios Izidor zombori felső 
kér. iskolai tanárt nevezték ki 
Újvidékről, az érseki megbízott 
pedig dr. Tantos Gyula szentszéki 
tiinök, volt theológiai tanár. — 
Ugyancsak 6 fog elnökölni a töb 
bi szabadkai, zombori és újvi­
déki kereskedelmi iskolák érett­
ségi vizsgáin is.

Egy cég harca a sári­
don kertgazdaságért.

— Hogy lesz 32,000 korona 
befektetésből 700,000 ko­

ronás becejár? —
(Saját tud.) Szabadka, jun. 1.

A város tulajdonát képező sán 
dón kertgazdaságot évok kel ezelőtt 
Solymcsi akkori bérlőlői Weitzen- 
féld A. és Tsa cég vetío ét.

A tanács a bérbeadáshoz csak 
bizonyos Kikötésekkel járult hoz 
zá, amelyeknek a eég nem felelt 
meg. A város igy felbontottnak 
tekintette a szerződést és a kert­
gazdaságot saját kezelésébe rette 

Weitzen féld a tanáqs határoza­
tába még egyre nem tud megnyu­
godni, mert újabb ős újabb bead­
ványokkal bérlői jogát vitatja és 
egyben követeli a várostól, hogy 
»I I8)p. és 1916. évben eszközölt 
befektetések fejében nem keve 
eebb, mint 7ti0,000 koronát fites­ten.

A cég állítólagos 
_ ek primitív 

1 állnak, Vadász

hízásokat, a város kiküldött mér­
nökei. legfeljebb 32,000 korona 
értékűéi, nek állapi tolták meg.]Esze- 
rint a kél becsár közötti különbö­
zet a cég terhére akkora eltoló­
dást jelent, hogy ez a legvadabb 
háborús konjuktmát ia leveri és 
szinte érthetetlen, hogy ilyesmi 
még meg is történhetik.

A »áros egyelőre békés utón 
próbál egyezkedni a céggel, de 
csakis a mérnöki hivatal által fel 
becsült 32,000 korona értékű be­
fektetést hajlandó elismerni, ám 
bár még az sincs bizonyítva, — 
hogy az ott talált berendezéseket 
mind a cég eszközölte e ?

befektetéseit, 
ikfcő1, oiak- 

— .'ál mérnök 
becsül p föl a flég megbízásából.

Ugylátszik a becslésnél nem 
számoltak azzal, hogy a városnak 
is vannak mérnökei, mert meg­
történt az a példátlan eset, hogy 
a 700.000 koronára becsült beru-

— Rendtelet # külföldi 
részvények eilen. A belgrádi 
belügyminiszter 1713-1919 számú 
rendeletében felhívja a polgármes­
teri hiratalt, hogy a legszélesebb 
körben adja tudtára s lakosság­
nak hogy a demarkációs vonalon 
túl vagy külföldön tartózkodó tu­
lajdonosok részvényeiket a meg­
szállott területen lövő egyénekrp 
igyekeznek átruházni, vagy azokat 
itt iparkodnak értékesíteni. A bel- 
ügymicistpr újólag figyelmezteti 
az összlakosságot, hqgy jlyep üz­
letektől taőtózkodjók, mert arpeqy 
nyíben ilyen esetek előfordulnának 
úgy az illetőktől a részvényeket 
elkobozzák és azonfelül szigorúan 
megbüntetik őket.

Pár szóval igénybe kell ven­
nünk olvasóink szives türelmét a 
„Szabadkai Újság“ rágalmaivá 
szemben. 0 nyilvánosan rágal­
mazza meg legutóbbi számában 
seerkesztősőgünk tagjait, tehát ne­
künk is nyilvánosan illik neiri 
válaszolnunk.

Először is azt állítja a Sz. U, 
hogy a „Délvidék“-nek „egyetlen 
munkatársa sem volt katona, ha­
nem itthon irt a háború mellett 
vértől tajtékzó cikkeket.“ Az igaz­
ság pedig az, hogy a Délvidék­
nek négy munkatársa közül igenis 
három katona volt, még pedig 
nem is itthon Szabadkán, hanem 
inium nagyon messze, ott ahol az 
ágyuk dörögtek és ahdl a rok­
kantak teremtek (mert egyikük 
bizony rokkantán került haza a 
hosszú szolgálat után a harctérről). 
De a negyedik munkatárs sem 
volt fölmentve, hanem mig a má- 
fsik három katonáskodott, ő egye­
dül végezte — katonai szolgálat­
ra alkalmatlan léiére — a lap­
szerkesztős nehéz munkáját. Hogy 
egyik munkatársunk még most is 
katona, azt őszre sem veszi a Sz. 
U. i ehát csak többet katonás­
kodtunk mi. mint a Sz. U. ri ár­
terei és főszerkesztői, akiket csak­
ugyan többet lehetett a háború 
alatt i thon látni. Csak azt nem 
értjük hogyan mernek ők motu 
„ekkorát" füllenteni, ugyanezek­
kel a szavakkal, hogy a Délvi­
déknek »egyetlen munkatársa sem 
volt katona“. Hát szabad igy Új­
ságot irui ?

Es még azt írja pér sorral 
alább a Sz, U,, hogy ne leckéz­
tessük meg az ő hivatásos újság­
íróit I Hát ki leckéztesse meg 
őket, ha nem a másik újság ? 
Persze, jó volna neki, ha nyilvá­
nos hazugságait, rágslmait és 
baklövéseit rai elhallgatnék ! ők 
a „hivatásos“ újságírók akik ugyan­
ben a máj. 81-iki számukban, 
melyben igy ellenünk támadnak, 
közölnek egy hosszabb cikket 
„Vagyonelkobzás Bulgáriában“ 
címmel, amely cikk ugyanezzel a 
eimmel és szószerint ugyanazzal 
a szöveggel már pont egy hét1-1 
előbb, máj. 24-én megjelent egyik 
szabadkai lapban, még pedig ép­
pen a Délvidékben.

Emlókezzsnek csak vissza a 8 
éve alvó ember históriájára 1 Hogy 
elhallgattak akkor, mikor meg­
írtuk. nogy tudatosan, készaaarva 
nem írtak igazat!

Emlékezzenek a hullafosz lógató 
apácára, aki nem volt apáca.

Es még_ egy rágalomra kell fe­
lelnünk. Önök tegnsp azt írták : 
„ne adjon nekünk a Délvidék 
11 em iqt olyan régen kere»«-
tény gaerkeszlője tHuáosqt az uj - 
ságosinálásm“. Mivel már több­
szőr konokul azt állítják, illetve 
cáfolatunk után is hazudjék, hogy 
a Délvidék valamelyik szerkesz­
tője nem születésétől fogva ke­
resztény, hát tisztelettel kérjük, 
nevezzék meg már egyszer annak 
a nevét, hegy mindjárt el­
bocsáthassuk kökültitis. Dp azt 
hisszük, mi jobban állunk „ke 
resztlevelek“ dqlgában, mint a 
Szabadkai Ujságék.

íivéfeázakban kérj? * 

„ftél?fdék“-et.

k
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Szerencsétlenül járt 
várni kézbesítő.

Levágta jobbkezét a vonat.
(Saj. tud.) — jón. 2.

Könnyen végzetessé válható 
szerencsétlenség történt tegnap 
délután a osuntavéri állomáson, 
Eg szabadkai városi kézbesítő a 
vo at alá került és a kerekek 
jobb karját elvágták.

A városi kézbesítő, Temuno- 
vics Tamás tegnap künn járt 
Cáantavéren és az esti vonattal 
vissza akart jönni Szabadkára, A 
vonat már mozgásban volt, amikor 
fel akart kapaszkodni, de elcau- 
szott ós elesett, közben valahogy 
jobb karja a kerekek alá került, 
amelyek levágták.

A súlyosan sérült Temun|Asot 
vonatra! tették ós behoztágTSza- 
badkura. A mentők azutánibe vit­
ték a közkórkázbo.

Egy disznóvásárlás
epilógusa.

(Saját tud,) jun. 2

Mi van a villanytelep 
szenével?

— A villanyQssemü malmok 
nem kapnak áramot. —

fSaját tud.) Szabadka jun. 2.
A viliaoytelep áramszolgáltatá­

sa nem a legkifogástalanabb s 
villanyos kocsik pedig vasárnap 
és hétfőn is csak délig $rt|}$. Hi­
szen az bizonyos, hogy a telep 
csak igen korlátolt mennyiségben 
kap szettet, de szerintünk ezt a 
szőnmennyiséget elsősorban a vil­
lany vasút ős az Üzemek céljaira 
szükséges áram fejlesztésére kel 
lene felhasználni. Ha ez nem le­
het, úgy a villanyvilágítás rová­
sát a kellene a villanyos és az üze­
mek áramszükségletét biztosítani.

A villanyáram hiányát a vií- 
lanyoüüzemü malmok eiuylik leg­
inkább, mert a malmok nem dől 
dozhatnak és az ott felhalmozott 
gabona romlásnak van kitéve. A 
közönség egy része így nem 
tud hozzájutni a legfontosabb 
táplálékhoz a liszthez és kénysze­
rítve vau arra, hogy azt uzsma- 
áron szerezze be

A közönség szempontjából igen 
célravezetőnek tsrtanók. haavil- 
lapyielep az üzemek s különösen 
a malmok részérp adna áramot, 
hogy azok legalább az ott felhal­
mozott készletet megörüljék. Ezen­
kívül tekintettel Palicsfürdő és a 
paliosiak érdekeire a villanyos ü- 
ífmbátarlását fontosnak tartjuk 
még pedig ezen ngy volna 
a legcélszerűbb segíteni, hogy a 
kocsik ne csak délig járjanak, ha­
nem ha ritkábban is, de a nap 
egész szakában legyen regdszeres 
közlekedés.

a budapesti Hungária-bank 
megbízásából még a múlt óv vé­
gén 200 darab sertést vásároltak 
össze a Bácskában, Az összevá­
sárolt sertésekből 38 darabot a 
bank megbízottja, Rudics Vránies 
Rókus, Kopilovios Félix és Vuj 
kovics B. Orácó helybeli disznó­
kereskedőknek adott át, hogy 
azokat -tov. jcí intézkedésig gon­
dozzák, etessék.

A sertéseket a bank nem mdta 
elszáll)' ,ji éa miután a disznókat 
tartó kereskedőknek nem volt 
hizlalás! engedélyük, a sertéseket 
a közélelmezési ügyosztály lefog­
lalta ós a Vágóhíd rt, rendelke­
zésére bocsátotta, hogy abból az 
ellátatlan lakosság zsirszükségle- 
tét. fedezzék. A sértések vételárát 
54,582 koronát pedig a rendőrség 
pénztáránál letétbe helyezték.

Az ügyből kifolyólag a három 
sertéskereskedő ellen eljárás indult 
meg engidély nélküli sertőshizlalás 
vétségéért.

A tárgyalásnál a három ser- 
tósköreskedő előadta, hogy a ser 
téseket a bank megbízásából tar­
tották, azok nem képezik tulaj­
donukat, sőt a disznók tartásáért 
a bank nekik összesen 32,719 ko­
ronával tartozik.

Miután a három sartéskoreske- 
dő előadásával szemben az enge­
dély nélküli sertéshizlalás vétsé­
gét nem lehetett megállapítani,

I Dobó Árpád rendőrkapitány fai­
meri tette őket, keresetükkel pedig 
Polgári perutra utasította.

MAPI

— Meghaltak. A szabadkai 
anyakönyvvezetői hivatalnál a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be: 
Ifkovics Ivandókics Ignácnő szül. 
Ozviin Cecilia 52 éves, Bődios 
Márton 33 éves. Gadzur Antal 16 
éyes, Rudics Péter 15 hónapos, 
Szakáos József 2 hónapos, Vuko- 
vios Jakab 80 éves, Ifkovios Mik­
lósáé 80 éves, Balázs Istvánná 60 
éves, Juries Antal 8 éves.

Dani felszabadult.
Érdekes ünnepségnek voltak 

tegnap szemtanul a Városi Kávé- 
ház „vendégei. Csik Dániel, a 
Városi népszerű Danija, felszaba­
dult öt éven át tartó picooiósko- 
dása alól s ezentúl mint pincér 
szerepel. A felszabadulás egy kis 
ünnepély keretében történt, ame­
lyen a kávéházi vendégek is részt 
vettek. A derék Dani nagy oso 
mó ajándékot kapott a felszaba­
dulás örömére. Krausz Béni a tu- 
lajdonos, egy vadonatúj smoking 
öltönnyel lepte meg. Árpika, a 
népszerű „főur“ egy szép estist bot­
tal és arany gyűrűvel. Kollégái 
egy szép ezüst cigarettatárcát 
ajándékoztak neki. A Városi cuk­
rász^ egy tortát készített, amelyen 
csokoládéból ott ékeskedik a neve. 
A kávóház vendégei is kivették 
részüket az ajándékozásból és egy 
szép arany órával lepték meg Di­
nit. Mindezekhez még 4Q00 ko­
rona takarékbetét jé'»’, amit Árpi 
főur takarított meg borravalókból 
Daninak az elmúlt öt óv alatt.

Szinte megható látvány volt, a 
mikor ennyi szeretetet mutatott ki 
egy n$gy kávóház egy törekvő 
fiatal munkása iránt.

— Katonasene Palloson. 
Tegnap végre tényleg megszólalt 
a go^szor beígért katonazeue Pa­
lloson, talán Köszönten! akarta a 
szép juniuselseji délutánt, (mely­
nek napsugaras bája mintha má­
jus szeszélyes különcködésének 
jóvátételére és megengesztelésére

vállalkozott volna. A zenekart, 
ttielynek tagjai közt szabadkai ze- 
neszek, sőt jőnevü zenei kapaoitá 
lÍz i,18 voltak, Radoszávlyevity 
Márk dirigálta,: kinek taktus- 
pálcíjs egymás után varázsolta elő 
a szebbnél-szebb áriáktól csengő 
potpounkat. Hallhattuk többek 
K-0« * a,ZöíUdát- a Hugenottákat, a 
Mnstlerleben keringő! s befejezé­
sül az Egyptomi indulót, melynek 
exotikus misztikuma mintha a le­
nyugvó napot búcsúztatta volna. 
A felsőbb regiszterekben mintha a 
nívósok alig észrevehetően ugyan, 
de mégis egy kevéssé el lettek 
vo na hangolva, de annál mélyebb 
bátásu volt a diszkrét játék s a 
natalmas krsseendálás más helyütt. 
Kár, hogy a villanyosok nem köz­
lekedtek délután, s igy az első 
bemutatkozást nem oly sokan ól 
vezhettók, mint amekkora publi­
kumot megérdemelhet ez a jő fel­
készültségű és műsorával szép re­
ményekkel kecsegtető zenekar.

-- Az S, H. 8. területén 
élő cseh szlovák földmérő- 
mérnökök elhelyezkedése. 
A belgrádi pénzügyminiszteri de­
legáció 1390 — 1919 sz. a. átiratot 
küldött a főispán! hivatalhoz, 
amelyben arról értesíti, hogy a 
cseh szlovák pénzügyminiszter, dr. 
Rssio átirata szerint, amennyiben 
az S, H, S. kiiályság területén 
működő cseh-szlovák földmérő- 
mérnökök szolgálatukat elhagynák 
és hazájukba akarnának visszatér­
ni, — vis zatérésük esetén Cseh­
országban nem kapnak alkalma­
zást.

A Müpártolók Köre f. 
hó 7 én a városi színházban a 
Gyermek nap eéljaira jótékony 
előadást rendez, melynek próbái 
a színházban már serényen foly­
nak. A jelek sejtetik, hogy a Mii- 
pártolók Körének a múltban elért 
sikereit ezen előadás is gyarapíta­
ni fogja.

— Adomány a Stefánia- 
Szövetségnek. Lányi Ernő ze- 
nedei igazgató a f. évi rájus hó 
29 ón rendezeti hangverseny tisz­
ta jövedelmét 1982 K 90 fillért a 
Szabadkai Stefánia Szövetséghez 
»nyák és csecsemők védelmére 
küldte be, amelyért az intézőt 
igazgatósága Lányi Ernőnek és a 
hangversenyen közreműködőknek 
hálás köszönetét mond.

— A pénzügyi delegáció 
áthelyezése. A belgrádi kor­
mány as eddig Zomborba székelő 
pénzügyi delegációt Újvidékre 
heiyezta át. A pénzügyi delegá­
ció junius hó 1-tőlmár Újvidéken 
fog működni.

, — Oláh-francia mérkőzés
i A bukaresti Fotball Klub csapata 
i ma reggel 6 órakor átutazott Sza- 
I badkán. A nemzeti dresszbe öltö- 
• zött csapat Párisba megy mérkő­

zésre. A csapatot mintegy 80 fő­
ből álló kíséret követtg, A kísérők 
közül is sqkan oláh nemzeti djas- 
be öltöztek igy sok bápullik
a|*&

— Üzlethelyiség árverés.
A várost tanács a bérpalotában le­
vő éa jelenleg Weitzenfel Marcell 
áhgl használt sarok üzlethelyiség 
f. évi junius hó 10'én a "áros! 
gazdasági ügyosztály bau nyilvános 
árverés utján bérbe fog adatni. A 
feltételek a hivatalos írás alatt a 
gazdasági ügyosztályban meg tud­
hatok. Ugyancsak f. évi junius hó

10-én d. e. 9 órakor lesz a palinsi 
park ós erdő füve is elárverezve 
ezintén a gazdasági ügyosztályban.

— Cserepet vesz a város. 
A városi épületek tetőzete sok he­
lyen sürgős javítást igényel. Stras- 
burger mérnök jelentést tett a U 
náosnak, hogy körülbelül 10—16 
ezer cserépre van szükség, A ose- 
rép szállításra eddig Eisler Simon 
helybeli kereskedő- tette a legked­
vezőbb ajánlatot, amely szerint a 
folzoserőp ezrét 1050 koronáért, a 
közönséges cserép ezrét 800 kö­
rönéért óá a kupoeerép darabját 
pedig 6 koronáért hajlandó szállí­
tani. Az ajánlat fölött a tanács a 
legközelebb fjg határozni.

— Első horvát könyvire 
reskedés. Ma nyílt meg Sza­
badkán az első horvát könyv és 
papirkereskedős a városháza alptt. 
Tulajdonosa Kratina József, amint 
értesülünk, katolikus ember ós eb­
ben a szellemben kívánja könyv­
kereskedését is vezetni.

— 16 éven felüli utcai 
lapelárusitófeat (rikkancso­
kat) sürgősen felvesz jó fi­
zetéssel a „Délvidék“ ki­
adóhivatala.

A Lifka-Mozl műsoréból 
Saját viünayfttjieaztö tele*;

— Hétfőtől—csütörtökig: Ben­
ny Porten óa Mia May két 
tündöklő szépségű filmcjiva feno­
menális színjátéké Magányos 
sir dráma 5 felvonásban, fősze 
replő Mia May. Szerelem sza­
va szinjáiék 3 felvonásban. Fő 
szereplő Henny Porten.

Péntek - vasárnap. A saison 
monstre-strakoiója A zsidónö 
Halevy világhírű operája nyomán 
5 felvonásban eredeti zenével 
Főszereplők a wiani operaház tag­
jai. Ennek a klasszikus filmoperá­
nak drámai erőtől duzzadó tárgya 
szindus jelenetekkel van tele.

A Korzó-Mozi műsorából;
Hétfőtől—szerdáig „Küzdelem a 

múlttal“ cimü film kerül bemátató 
ra. Saentgyörgyi Márta altra 
gikus körülmények közt elhunyt 
nagy művésznőnk egyik legsike­
rültebb alakítását kapjuk ebben a 
művésziesen egységes társadalmi 
drámában. Forró levegőjű izgal­
mas hangulat árad a filmről, tqely 
pompássan tükrözteii a jel vevő 
gyér művészi felkészültségét; A 
filmen Szentgyörgyi Mártának két 
kiváló partners van : Fenyvesi 
Emil és Kemenes Lajosi

Nyimatatt a kUddtulajdonoa, See- 
Antal Nyomda da leedalml Villa. 
Mini aaSvattaaal kSnyvnysMdifMk» 
■«abadkdn, Ndkdael-ulea 10, aad?

relelde aawkeesttink
Vallói 84.
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„Bácska“ — Sport 0:1.
Jóslásunk bekövetkezett. A Sza­

badkai Sport Egylet megemberelte 
megát s lelkes védelmén megtör- 
a „Bácska“ mieden támadása. Ha­
bár a támadások erélyesek és ki­
dolgozottak voltak, pozitív ered­
ménnyel még sem járhattak, mert 
a mesóny legjobb embere ezúttal 
a Sport Egylet kapáját védte. 
Nyugodt, biztos fogásai számitó 
rávetéscivel állandóan követelte a 
közönség tapsait s a nap hősének, 
a Sieának tapsolt is a közönség 
kiubkülömbsőg nélkül. Egyedül 
neki köszönhető ez a nem várt 
szép eredmény, amely Bácskával 
szemben félig meddig győzelem 
számba is mehet, különösen ak­
kor, amidőn az egyetlen gól is 
tizenegyesből esett. Bácska lőlek 
nélkül játszott. A balsikerek mind. 
inkább csüggedtebbótettők. Állandó 
fölényben volt ugyan, szinte kapa­

szegezte a Sportot, egyik 
szebb lövést a másik után küldi 
a kapuba a Sport összlegőnységo 
elállja a kaput az őlesszemü ka­
pus résen van ö az ő bravúrján 
minden igyekezet megtörik. A já- 
tőkszerericse ezúttal nagyon is 
mostoha volt hozzá, de ehhez hoz 
zá kell szokni s ezzel mindig szá­
mítani is lehet. A mérkőzést kö- 
rülbelől 4000 ember nézte végig 
és Papp Mátyás vezette.

II. kér. F.O. — Bácska I.B) 2:1
Tegnap délután 3 órai kezdettel 

barátságos mérkőzés a II. kerület 
jól megérdemelt győzelmével vég­
ződött. A játék elég változatos és 
teljesen sima lefolyású volt Mayer 
(Sz. S. E ) vezetésével.

BSzgazdaság*
Mezőgazdasági gépgyár és 
Vasöntöde részvénytársa-

Egy pár hónappal azelőtt fenti 
cim alatt mezőgazdasági gépek, 
géprérzek, eszközök és cikkek 
gyártása, tervezése, kidolgozása, 
alak..ása, javítása, kész gépek és 
géprészek úgyszintén gazdasági 
eszközök vétele ésárusitásavalamint 
a vas öli tő ipar körébe vágó minden 
fajta munkálatok, vasércek és önt­
vények vétele ős eladása, végül 
hasonló üzemü vállalatok létesítése 
vagy megszerzése céljából, mér­
nökök iparosok ős földbirtokosok 
bél érdekeltség létesült 

A vállalat a Majsai úti Eooó-fő- 
le telepen működik ős méltán 
mondhatjuk, hogy szép jövő re­
ményében indult. Nemcsak Sza­
badkán hanem a messze körzet­
ben sites ilyen vállalkozás, 

Elhanyagolt agrár kultúránk 
szempontjából nagy jelentőséget 
tulajdonítunk 3 vállalkozásnak és 
elitből üdvözöljük, mint a hábo 
ru befejezése után létesült első 
produktiv vállalkozást, amely fenti 
direkt előnyeitől eltekintve ama 
indirekt jó hatással is van, hop 
gyáriparunk fellendítésén kívül, 
sok foglalkozás nélküli munkást 
juttat keresethez.

Az eredetileg tervezett három, 
negyedmillió korona alaptőkét a 
város belső életében időközben 
szerencsésre fordult konjunktuiák 
mint kibővítések és uj üzemek lé 
tesitése végett mint értesülünk, 
egy és egynegyedmillid koronára 

lelik fel az alapítók.

Reméljük, hogy eme tékeeme 
lésnél az alapítók mezőgazdáinkat 
is bevonják az őket közelről érdek­
lő vállalkozásba, s nem élnek a 
privilégiu régi rendszer mód­
szerével;

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az Osz­

trák-Magyar Államvasutak Vas­
gyára Besioabányai cég, valamint 
Éziva Min sertéskerekedő versed 
lakosok által Mester Andor zehtai 
lakostol meg és átvett, de tényleg 
el nem szállított 53 darab hízott 
sertés, miután azok tulhizottság 
folyté» tetemes károsodás nőikül 
tovább nem tarthatók a helyszínén, 
Zentái!, a régi Mártán János-féle 
sertóshizlaló telepen (Vilanygyárral 
szemben) egy tömegben ennek nem 
sikerülte esetén darabonként az 
eladó megbízás folytán az én 
közbejöttöm mellet f. évi Junius 
hó 5 én C.ütörtököu d.e. 9 órakor 
a szállítással és ,izetéssel késedel­
mes vevők terhér éa veszedelmére 
a kereskedelmi törvény 351 és 352 
§-bí alapján a legtöbbet Ígérőnek 
nyilvános árverésen elsdatnak. 
Árverési vevő köteles a vételárat 
nyomban lefizetni, az árverési vétel 
árán járó kincstári illetéket viselni 
s a megvett sertéseket 24 órán 
belül elszálltam.

Zentán 1919 Május hó 31,
Dr. Tripolszki Aladár

közjegyző

Magán-árverés.
özv. Hier Károlynő hagyatékát 

képező ingóságokat (bútorok, ágy­
neműk, szőnyegek, függönyök, vil­
lany-csillárok, ékszerek stb ) 1919 
évi junius hó 3. napján délelőtt 
9 órakor Szabadkán I. kör Árpád 
utca 160. sz. alatt (Deli-féle ház) 
tartandó árverésen eladjuk.

Az ingóságok jegyzéke dr. Sin­
ger Bóla szabadkai ügyvéd irodá­
jában (VII. kör Batthyány-utca 
357 A. szám) délután 3 5 óráig 
megtekinthető.
ösv. Schumacher Jónosné

és örököstársai.

Kékkő
Kénvirág
Kávé
Hadi Kávé 
Steariagyev»l$ a 
Liszt é* 
SzőlőhStőző

Kapható,
Nojcsek Géza

füszernagykereskedőnél. 
Telefon 222.

Ugyanott egy fiú tanoncul felvétetik

T űzif a
Tűzifahasábot kevés dorong­
gal nagyobb mennyiségben 
ajánlunk szén helyett az Új­

vidéki telepünkön.
Emit Mim Is Fiai

ApróhMstések.
Malusev-iroda hirdetései.

Verusics pusztán eladó 10 lánc 
nrima szántó főid országút mentén 
134__________________ 500-1

Ház eladó vendéglővel együtt 
forgalmas helyen 501—1

Nyers olaj, rooter 36 lóerős 
eladó szennaira 85 502—1

Szivógázmotor malom 40 ló erős 
a melynek saját villsnytelepe is 
van eladó ős azonal átvehető 86.

503-1
Modern házak, bőrházak családi 

házak eladók. 504—1

Habármit venni vagy eladni 
óhajt forduljon bizalommal a már 
12 év óta fennálló és jó hírnévnek 
Örvendő Malusev irodához Szabad­
ka tdén)piao 205 — 1

Cipész műhely 3 géppel, 27 pár 
kész cipővel és 9 pár kész csizmával 
eladó 506—1

Ház eladó nagy téliekkel köves 
ut mentőn 20000 korona 220

507- 1
Bajai szőlőkben eladó 9 kapa 

srőIIő a mely jő karban van 225
508- 1

A Szegedi szöllökbe eladó 5 kapa 
jő karban lévő szőllő 225 509 1

Üzlethelyiség főtéren kiadó-azon- 
nalra. 211 510 — 1

Modern sarok ház kövezett ut­
cán közel a főtérhez eladó 197

511-1
Szerb temető közön eladó 28 

kapa szőllő egésztől! vagy 5—5 
kapa részletekben is 216 512—1

Butorzott szobák minden időben 
kaphatok Malusev- Irodája utján.

513-1
Eladó egy újonnan épült ház a 

melyben korcsma üzlet van 1 kapa 
gazdasági udvar 1 kapa kanyha- 
kert. 8 kapa termő szőllő gazda­
sági épületet. 80C00 kor. ért. 217

514-1
Főpostához 2 perc távolságra 

fekvő eladó egy családi ház 60 000 
kor. 118 515-1

Gyógyszertár Bácska egyik nagy 
községében, mely évente 70000 ko • 
rónát forgalmaz, családi okok mi­
att eladó — 118. 515-1

Eladó egy modern 4 szobából 
fürdőszoba, konyha, éléskamra, 
pince, parkírozott udvar ős nagy 
konyhakertből álló ház 120.000 K 
219. 517-1

Radonovácon eladó 2 lánc jó­
karban levő szőlő 35,000 kor.-ért. 
222. 518—1

Gazdálkodónak megfelelő ház, 
3 szoba, 2 konyha, nagy udvar a 
pineével eladó 225. 619—1

Korcsmaüzlet engedéllyel eladó, 
amely igen alkalmas koesibestál- 
lónak ie. 228. 520-1

Eladó egy nagytelki ház, mely 
ben 3 lakta van 30.000 koronáért. 
Ml. 5C1-1

Rőfős vagy rövidárunak megfe' 
lelő állványok kerestetnek megvé­
telre. 610. 587—1

;«■■■ '1325asrifci»

Wertheim-kassa megvételre ke­
restetik. 519. 538—1

Ház eladó, fő-uton palával fedve, 
száraz anyagból építve, 6 szoba, 4 
konyha, istáló, fészer, pince, speiz, 
esővizes kút. 284. 529—1

Jó búza és egyéb gabonát meg- 
termő föld á 6500 kor. holdankint 
fele terméssel eladó. 255 540—1

Palicsfürdőn eladó 2 ház 5—5 
kapa szőlővel ős konyhakerttel. 
______________________ 522- 1

Fiszerűzlethelyiség berendezés­
sel és 2 szobás lakással azonnal 
kiadó, 523—1

Fodrászüzlet a főtéren mán vál­
lalat miatt eladó. 524—1

Kelebián eladó 5 lánc a legjobb 
karban lévő szőlő. 5: 5—1

Stabol gőzgép 5 lóerős ipari cé­
lokra alkalmas eladó, 526—1

Lakás kiadó bútorozva ős a nél­
kül 527-1

Zímonyi utón eladó egy sarok­
ház mely üzletnek alkalma$528—1

Üzletajtók epalettás ablakok, 
cimtáblák, kirakat lusterek — és 
egyőbb eladó, 529- 1

Sarok a nagytemplom közelében 
eladó 7000 korznáért. 530—1

Palicsfürdőn bútorozott lakások 
és szobák kiadók. 531—1

Városban eladó 3 kapa gyümöl­
csös 150 termő gyümölcsfával5321

Apróhirdetések ■
Egy eiö ára 30 flllór. A legkisebb hirdetés 3 kor 
Felvilágosítást hirdetési hlyekben a kiadóhivatal ad 

Telefon 800,

Beteg urinő melló keresünk 
egy jobb idősebb értelmesnőt, a 
háztartásban is segitkezni e kell. 
Telefon 532. Cim a kiadóban.

493-3
Paupert Beásó féle ház pa- 

lánkán a postaépület átellenőben 
40 óv óta fennáló fűszer és rövid­
áru nagykereskedő helységgel birő 
nagylelkű sarokház eladó. Bőveb­
bet Dr. Hilkene ügyvéd urnái 
ugyanott 476—6

76 Hóid 1 ső rendű szántó 
föld Mohácsszigeten lakóházzal 
górőval esetleg terméssel eladó 
V k. Halhsi ut 523. 493—3
Utazási igazolványhoz fényképet 
1 óra alatt elkészít Neuman Aladár 
fényképész Nádor-kávéház főlőtt 
l-ső emelet. 537— 6

Eladunk egy teljesen felszerelt 
„Benz“ féle 30 lóerős szivógásmoter 
mely az itteni téglagyárunkban 
bármikor megtekinthető de az 
érdeklődők jővetelöket előre közöl­
jék Reiter és Társa Sajkásgyörgye

498-2

Eladó egy jókaraan lévő adó­
mén tesház három kapa kerített 
szőlővel. Bővebbet a kiadóban.

 79-7

Urileány gyermekek mellé, 
vagy házikisasszonynak ajánkeiik 
Postafiok 48 Obeese 472—2

Fórfiruha és őszikabátok ela­
dók. Rákóczi u. IS.


